　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１ ある数xの２乗が、xの５倍よりも２４大きいとき、この関係を式に表し、ある数を求めなさい。

答え　　　　　　　　　　　
２ ある計算で、正の数を２乗しようと思ったら、間違えて２倍したために、正しい答えよりも３５少なくなってしまいました。この正の数を求めなさい。

この正の数をxとすると、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　　　
３ 連続した３つの正の整数があります。まん中の数の２乗は、他の２つの数の和の４倍だそうです。この３つの正の整数を求めなさい。（まず、何かを
[image: image1.wmf]x

とおこう！）
答え　　　　　　　　　　　




〔Point〕（方程式の文章題の解き方）
1 求めるものを考え、何を
[image: image2.wmf]x

とするか決める。

2 等しい関係にある数量を見いだし、方程式をつくる。

3 方程式をつくる。

4 方程式の解が、問題の条件にあうかどうか確かめた結果を解答の中に示す。

１ 　　　　　　　式　　　　
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のとき、
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＝64，8×5＋24＝40＋24＝64　　よって、問題にあう。
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＝9，－3×5＋24＝－15＋24＝９　　よって、問題にあう。答え　　－3，8　　
２ 　　　　　　　　　　　　　　　この正の数をxとすると、
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　　　正の数なので、
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 のとき、
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－7×2＝49－14＝35　 よって、問題にあう。　　答え　　7　　
３ （解答例）真ん中の数を
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とすると、　連続した３つの正の整数は、
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　　　連続する３つの正の整数なので
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は、問題にあわない
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のとき、この３つの整数は7，8，9で、
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8

＝64，(7＋9)×4＝16×4＝64　問題にあう。

答え　7，8，9　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１ ある数xとx＋１との積が６になりました。この関係を式に表し、ある数を求めなさい。

答え　　　　　　　　　　　
２　次の各問いに答えなさい。
①　ある正の数から３をひいて、これをもとの数にかけると２８になります。
ある正の数を求めなさい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　　　
②　ある整数に３を加えて、これを２乗すると１６になります。ある整数を求めなさい。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　　　　　　　　　
３ 連続した３つの正の整数があります。大きい方の２つの数の積は、いちばん小さい数の９倍より２大きい。この３つの正の整数を求めなさい。（ヒント：まず、何かを
[image: image31.wmf]x

とおこう！）
答え　　　　　　　　　　　




〔Point〕（方程式の文章題の解き方）
1 求めるものを考え、何を
[image: image32.wmf]x

とするか決める。

2 等しい関係にある数量を見いだし、方程式をつくる。

3 方程式をつくる。

4 方程式の解が、問題の条件にあうかどうか確かめた結果を解答の中に示す。

１ 　　式　 x（x＋1）＝6
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 　よって、問題にあう。
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のとき、2×（2＋1）＝6　　よって、問題にあう。
答え　－3，2　　
２ （解答例）①この正の数をxとすると、
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は正の数なので、
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 のとき、7×（7－3）＝28　 よって、問題にあう。　　答え　　7　　
②ある整数をxとすると
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　よって、問題にあう。
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 よって、問題にあう。　　　答え　　１，－7　　
３ （解答例）いちばん小さい数を
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とすると、　連続した３つの正の整数は
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　連続する３つの正の整数なので
[image: image62.wmf]0

=

x

は、問題にあわない

[image: image63.wmf]6
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のとき、この３つの整数は6，7，8で、(7×8)＝9×6＋2＝54　で問題にあう。
答え　6，7，8　　[image: image64.emf] 
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【二次方程式】⑥二次方程式の利用(1)B











３年





学　年





解答





【中学校数学・ワークブック】





中学校数学　3A3－6B














　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　




















３年





学　年





【二次方程式】⑥二次方程式の利用(1)B








中学校数学　3A3－6B








学習日：　　月　　日（　　）





【中学校数学・ワークブック】





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








【二次方程式】⑥二次方程式の利用(1)A











３年





学　年





中学校数学　3A3－6A

















解答





【中学校数学・ワークブック】





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　




















３年





学　年





【二次方程式】⑥二次方程式の利用(1)A








中学校数学　3A3－6A








学習日：　　月　　日（　　）





【中学校数学・ワークブック】




























































































































































































_1278859212.unknown

_1341055359.unknown

_1341055376.unknown

_1344618449.unknown

_1344618578.unknown

_1344618625.unknown

_1344618658.unknown

_1344618679.unknown

_1344618634.unknown

_1344618613.unknown

_1344618478.unknown

_1344618563.unknown

_1344618459.unknown

_1341055391.unknown

_1341055398.unknown

_1341055402.unknown

_1341055406.unknown

_1344618436.unknown

_1341055404.unknown

_1341055400.unknown

_1341055397.unknown

_1341055385.unknown

_1341055390.unknown

_1341055381.unknown

_1341055369.unknown

_1341055372.unknown

_1341055374.unknown

_1341055370.unknown

_1341055365.unknown

_1341055367.unknown

_1341055363.unknown

_1278860182.unknown

_1278911734.unknown

_1341055348.unknown

_1341055357.unknown

_1278911971.unknown

_1278860273.unknown

_1278860370.unknown

_1278860451.unknown

_1278860200.unknown

_1278859995.unknown

_1278860119.unknown

_1278860153.unknown

_1278860103.unknown

_1278859305.unknown

_1278859642.unknown

_1278859244.unknown

_1278858024.unknown

_1278858909.unknown

_1278859151.unknown

_1278859182.unknown

_1278859105.unknown

_1278858121.unknown

_1278858776.unknown

_1278858107.unknown

_1278857851.unknown

_1278857982.unknown

_1278858007.unknown

_1278857954.unknown

_1278857816.unknown

_1278857833.unknown

_1278857421.unknown

